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Agli Alunni e alle loro Famiglie 

Ai Docenti 

Al DSGA e Al Personale ATA 

Al sito web del Liceo 

Oggetto: Avvio al modulo Senza rete...nella rete del progetto Robo-matica e 
cittadinanza digitale 

Nell’ambito del PON-FSE 2014-2020 avviso 2669 del 03/03/2017 - FSE -Pensiero 
computazionale e cittadinanza digitale Codice 10.2.2A-FSEPON-SI-2018-887 “Robo-matica e 
cittadinanza attiva”, modulo

 “Senza rete....nella Rete? Impariamo a navigare in sicurezza”

Come già anticipato agli studenti interessati e alle loro famiglie da Lunedì 9 NOVEMBRE 2020 
avranno inizio le lezioni di cui al modulo formativo in oggetto. La prima lezione, dalle ore 14:30 
alle ore 15:30 avrà luogo con didattica a distanza, da remoto, secondo le modalità di 
svolgimento di seguito indicate:

-ogni corsista si collegherà su Classroom del corso PON SENZA RETE...NELLA RETE e tramite 
link  di  MEET  accederà  alle  attività  programmate.  L’  accesso  deve  avvenire  esclusivamente 
attraverso  la  casella  gmail  istituzionale  (...@majoranaliceo.edu.it).  Gli  incontri  seguiranno il 
calendario allegato in calce alla presente. Si ricorda alle Famiglie e agli Alunni che la frequenza 
è  obbligatoria  e  che  l’assenza al  corso  comporterà  il  mancato  conseguimento  dell’attestato 
finale. 
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OBIETTIVI: il modulo formativo si propone di migliorare la conoscenza e la consapevolezza dei 
rischi e delle opportunità della rete, fornire agli studenti gli strumenti per riconoscere i propri 
diritti e le proprie responsabilità in Rete e, attraverso strategie comportamentali consapevoli, 
situazioni di disagio sul WEB. L'approccio metodologico privilegerà la presentazione di situazioni 
concrete, dove possono essere sperimentati e condivisi i contenuti formativi prescelti e rese 
operative  le  conoscenze  e  le  competenze.  Ogni  corsista  svilupperà,  attraverso  attività 
laboratoriali, competenze digitali di cittadinanza.  

DATA ORARI TITOLO MODULO MODALITA’ DI 
SVOLGIMENTO

FIGURE 
COINVOLTE

09/11/2020 14:30 15:30 IDENTITA' 
DIGITALE

Attività svolta 
tramite DaD

Esperta: G. 
Santagati

Tutor: P. 
Arezzo

10/11/2020 14:30 16:30 IDENTITA' 
DIGITALE

Attività svolta 
tramite DaD

Esperta: G. 
Santagati

Tutor: P. 
Arezzo

11/11/2020 14:30 17:30 IDENTITA' 
DIGITALE

Attività svolta 
tramite DaD

Esperta: G. 
Santagati

Tutor: P. 
Arezzo

13/11/2020 14:30 17:30 EDUCAZIONE 
CIVICA DIGITALE

Attività svolta 
tramite DaD

Esperta: G. 
Santagati

Tutor: P. 
Arezzo

17/11/2020 14:30 17:30 EDUCAZIONE 
CIVICA DIGITALE

Attività svolta 
tramite DaD

Esperta: G. 
Santagati

Tutor: P. 
Arezzo



18/11/2020 14:30 17:30 STRUMENTI DI 
RILEVAMENTO DEL 
CYBERBULLISMO

Attività svolta 
tramite DaD

Esperta: G. 
Santagati

Tutor: P. 
Arezzo

25/11/2020 14:30 17:30 STILI 
COMUNICATIVI E 
COMUNICAZIONE 
NON OSTILE

Attività svolta 
tramite DaD

Esperta: G. 
Santagati

Tutor: P. 
Arezzo

27/11/2020 14:30 17:30 STILI 
COMUNICATIVI 
SOCIAL

Attività svolta 
tramite DaD

Esperta: G. 
Santagati

Tutor: P. 
Arezzo

30/11/2020 14:30 17:30 COMUNICHIAMO 
BUONE PRASSI

Attività svolta 
tramite DaD

Esperta: G. 
Santagati

Tutor: P. 
Arezzo

02/12/2020 14:30 17:30 COMUNICHIAMO 
BUONE PRASSI: 
laboratorio 
multimediale

Attività svolta 
tramite DaD

Esperta: G. 
Santagati

Tutor: P. 
Arezzo

04/12/2020 14:30 17:30 COMUNICHIAMO 
BUONE PRASSI. 
VERIFICA 
CONCLUSIVA

Attività svolta 
tramite DaD

Esperta: G. 
Santagati

Tutor: P. 
Arezzo
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(Dott.ssa Carmela Maccarrone) 

Firma autografa omessa ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs.n. 39/1993




